论现代建筑工程中智能系统的检测技术及其应用

邵琦

宁夏建筑材料产品质量监督检验站有限公司

DOI:10.32629/btr.v2i5.2172

[摘 要] 建筑行业是我国经济发展中的支柱性产业,在社会发展水平全面提升背景下,建筑工程的重要性作用更是得到显著发展。在二十世纪九十年代初期,我国的智能建筑发展水平全面提升,在飞速发展背景下,智能建筑在建筑行业中占据的位置越发重要,是当前现代建筑工程中不可缺少的重要环节,对于建筑工程乃至经济发展都起到不可忽视的重要作用。但是通过对目前发展情况的研究,我国智能建筑和发达国家相比仍然处于初级阶段,存在智能化水平较低、资源浪费严重的情况。基于此,为了进一步提升建筑工程中智能系统的发展,就需要充分加强对智能系统的检测技术研究,只有这样才能在实际应用中合理解决问题。为此,本文就将对建筑工程中智能系统的检测技术进行研究,推进建筑工程的全面发展。 [关键词] 现代建筑工程;智能系统;检测技术;应用

随着我国经济发展水平的全面提升,智能化建筑在群众生活中的影响也不断提升,给群众生活带来了极大保障。在智能化建筑工程中,检测技术也是对建筑工程进行保障的基础环节,但是受到传统施工理念和方式的影响较为限制,工程检测人员并没有认识到检测技术的重要性作用,长期处于此种背景下,建筑工程的智能系统发展也将受到严重影响。基于全新社会发展需求,本文就将对现代建筑工程中智能系统的检测技术和应用问题进行研究,希望对工程建设发展提供更显著的帮助和指导作用。

1 智能建筑工程和自动检测技术

随着近年来我国社会发展脚步的全面提升,科学技术水平也得到了显著提升,智能建筑在此种背景下也得到了明显发展,在群众生产生活中都有着不可忽视的重要影响。对智能建筑开发的主要目的是在于当前群众生活水平的提升,对居住环境和建筑整体要求逐渐提升,所以建筑企业只有不断调整和优化建筑结构、系统和服务方式,才能为群众提供更为舒适的居住环境门。而自动化检测技术则使当前智能建筑工作中最常见的检测方式,在智能建筑施工中对这一技术进行应用,不仅能实现检测效率的稳定提升,同时对于建筑质量提升也将产生重要影响。按照《安全技术防范工程检验规范》要求,在建筑工程中需要装设相关的视频监控系统,在系统运行满一个月后,对系统摄像机还需要进行抽检,所检验的数量不能低于的整体数量的百分之二十。如果一个工程项目中共有187台摄像机,按照抽样概率,就要最少检查38台摄影机。

在对技术进行实际应用过程中可以发现,智能检测技术 具备显著综合性优势,能大大降低人工劳动力的使用,对于 检测工作准确性提升也有着重要影响,能提升检验结果的准 确性和可靠性。和传统检测技术相比,这项技术的合理应用 可以大大降低检测工作量,对于提升检测精准度将起到更为 重要的影响,对于检测结果可靠性的提升有着重要帮助,所 以当前在工程建设中,智能检测技术的应用范围更为广泛。

2 智能建筑的主要范围

智能建筑中的楼宇控制系统往往涵盖了众多内容, 比如 消防系统、排水系统、监控系统等等,这些系统的建设都将 直接影响群众的居住质量和正常生活。对自动化控制技术的 应用,能在一定程度上促进各项技术运动能力的提升,对于 建筑整体发展也将有着重要意义[2]。比如弱电系统在建筑工 程中和每项环节都有着紧密联系。目前,我国建筑智能化主 要体现在众多环节:首先,通信网络。在当前社会智能水平 发展背景下, 计算机、电话和网络就是通信工作现代化的主 要标志。在建筑智能化水平全面提升背景下,社会发展对通 信网络布局工作也提出了严格要求。为了充分满足群众发展 需求,建筑企业在建筑施工过程中就要加强对建筑通信和布 局方案的有效设计,确保通信工作的正常开展和工作稳定性 的提升。其次,监控系统。在智能化建筑发展中,监控系统在 弱电工程中的作用也有了进一步提升,为了对智能建筑环境 安全性进行提升,建筑企业就应该加强对监控设备的布设, 从而对建筑周围的各项事物进行监控,可以说监控系统的装 设可以对弱电系统的安全性提升奠定良好基础[3]。最后,自 动化办公系统。智能化建筑的建设工作往往希望对经济效益 进行有效提升,在建筑工程开展中,通过对人力、物力和财力 的控制, 优化经济效益, 所以需要加强对各种类型自动化装 置的应用,只有实现对设备运行效率的全面提升,才能充分 发挥其弱电系统的优势作用。同时,在建筑系统中加强对消 防检测系统的应用,能充分满足建筑工程在线监测条件,通 过对传感器技术的应用,实现对报警数据的自动传输,这对 于工程管理人员准确掌握建筑情况将起到更大帮助作用,对 于降低消防事故的发生也将起到重要影响。

3 建筑工程中智能检测技术的主要问题

3.1 文件设计过于简单

当前建筑智能化的过程中对设计文件的制定过于简单,由于文件简单性较强,所以很难在实际工作中进行工作指导,一些施工单位的施工环节甚至忽略了设计文件的作用。这种

情况的出现, 使得工程建设现场成为了调试系统的试验场所, 极大程度上增加了安全隐患的出现, 不仅会对施工人员生命 安全造成影响, 同时也将对企业经济效益发挥造成负面影响 作用。

3.2 竣工文件缺乏全面性

一般情况下,智能化建筑工程的竣工文件并不包含系统 核心内容,也没有对工程中涉及的主要设备和材料进行研究, 此种情况下,建筑工程今后工作的开展也将受到严重限制和 影响^[4]。

3.3 缺乏信息化工程项目管理经验

智能建筑工程对于信息化系统项目而言,仍然存在管理 经验不足的问题,一些智能化系统工程项目仍然存在很多问 题,这不仅会对合约双方的利益发展产生影响,同时还可能 对国家与社会经济发展产生负面影响。

4 在智能建筑工程中对检测技术的应用对策

4.1 加强对建筑压力、温度和湿度检测

首先,加强压力检测工作的开展。在对建筑工程进行压 力检测环节中, 需要为建筑物内部基础设施提供相关数据, 比如楼层高度差距和承重墙设计等等。在对下水管道进行设 置过程中,管道承受的压力往往比其他环节更大,所以工程 的开展很可能对其自身抗压性造成影响,这必然会对用户使 用和建筑物自身安全产生影响[5]。基于此种背景,工作人员 就要加强对建筑物压力的合理检测,做好电梯和管道压力测 量,只有这样才能为建筑工程项目的顺利开展奠定良好基础, 这对于建筑物智能水平的提升也将起到显著保障性优势。其 次,湿度检测。湿度问题往往会对人们的正常生活产生影响。 如果建筑物湿度过大,超出施工标准,必然会建筑物安全性 问题产生影响,甚至还将对群众生命安全造成影响。目前对 空气湿度测量的方式比较多,包括光学温度计和干湿球温度 计等等,在对空气湿度进行测量环节中,温度也是最需要考 虑的因素, 如果空气中湿度较大, 对温度程度产生了影响, 就 会对建筑整体发展造成影响。所以,在智能建筑施工环节中 还应该加强对湿度问题的分析,通过对湿度范围的有效控制, 提升建筑质量安全性。

4.2 工程验收前,要进行第三方检测

建筑智能化设计范围比较广泛,当前除了消防火灾和电梯系统中加装了自动报警设备,其他工程并没有将智能化系

统检测技术融合到检测内容重。由于目前一些智能建筑的智能化标准和质量没有满足相应标准,加上智能化系统工作范围较广,存在明显的跨专业问题,所以并没有构建起独立的部门进行工程系统验收^[6]。在此种背景下,就更需要加强对第三方智能检测系统的融合,保证这项工作权威性和全面性的提升,这不仅是检测验收工程的重要保障,对于建筑工程行业的顺利发展也将起到重要帮助作用。

4.3 强化对智能化系统的应用

智能化系统工程建设工作的开展,是为了推进工程单位的工作协调。在因此今后检测单位也要加强对设备供应商、建设单位和安装单位之间工作的协调。在智能化建筑系统建设环节中,通过检测机构的有效介入,更需要加强对工程规范性和严谨性的提升,只有在建设工作中正确理解质量问题,才能确保在后续施工中各项环节的科学运转^[7]。

5 结束语

综上所述,今后我国城市建设和发展将逐渐向着智能化方向发展,因此在开展建筑工程的过程中,还要加强对智能化工作的推进。目前我国智能化建筑仍然处于起步阶段,所以无论是建设理念还是技术水平都需要进一步提升,这也要求工作人员在今后工作中要加强对工作经验的总结,只有对智能建筑水平进行提升,才能为我国建筑行业的稳定发展奠定良好基础,实现我国建筑行业的可持续发展。

[参考文献]

[1]杨青. 刍议现代建筑工程中智能系统的检测技术及应用[J]. 建材与装饰, 2018, 36(42): 296-297.

[2]周竹萌.现代建筑工程中智能系统的检测技术及应用[J].浙江建筑,2017,34(5):50-54.

[3]张克木.浅析建筑工程智能化技术应用[J].黑龙江科学,2014.51(2):240.

[4]张云鹏.绿色建筑智能化系统防雷检测技术分析[J]. 建筑工程技术与设计,2018,39(34):619.

[5]王东林,董维华,曲辰飞,等.基于软件技术的智能建筑工程验收检测方法[J].建筑电气,2016,35(8):7-11.

[6]宋健,李胜英,张中芳,等.绿色建筑智能化系统防雷检测技术分析[J].资源节约与环保,2018,14(7):114.

[7] 阙晓军.建筑智能化系统设计要点研究[J].城市建设理论研究(电子版),2014,59(22):3163-3164.